Термины, определения и сокращения 
(для обсуждения на совещании специалистов ОКБ и КнААПО)
1 Термины по iMAN и UG/Manager
iMAN – система управления инженерными данными (Product Data Management System). Это инструмент, который помогает управлять всеми процессами, приложениями и информацией, требуемой для проектирования, изготовления и поддержки изделия на протяжении всего его жизненного цикла вплоть до утилизации.  

Задачей iMAN является предоставление единого общего интерфейса для управления и доступа к данным внутри организации.

Изделиe (Item) - это основной объект системы iMAN , который обычно используется для представления продукта, детали или компонента. 
Модификация изделия (Item Revision) - это объект системы iMAN, используемый для управления изменениями (модификациями) изделия на протяжении всего жизненного цикла изделия.
Идентификатор изделия (Item ID) – уникальное обозначение изделия (например - номер чертежа детали).

Спецификация (BOM View)  - это объект системы iMAN, используемый для представления структуры сборки изделия.

Модификация спецификации (BOM View Revision) - это объект системы iMAN, используемый для управления изменениями (модификациями)  структуры сборки изделия.
Набор данных (Dataset)– объект системы iMAN, служащий для управления файлами данных, созданными в интегрированных в  iMAN приложениях. Набор данных включается в состав модификации изделия с различными отношениями.
Отношение (Relation) – это набор правил, по которым набор данных вставляется в модификацию изделия. 

Unigraphics (UG) – интегрированная CAD/CAM/CAE система, где
CAD– программные средства автоматизированного проектирования;
CAM- программные средства визуализации, технологической подготовки производства;

CAE- программные средства инженерных расчетов.
UG/Manager – это программа, которая обеспечивает совместное использование Unigraphics и iMAN, позволяющая создавать, сохранять и обращаться к UG-данным внутри единой базы данных iMAN.
Идея мастер-модели, используемая в UG/Manager  состоит в отделении геометрического описания детали (мастер-модели) от вспомогательной технологической и конструкторской информации.

В UG/Manager можно создать наборы данных типа  UGMASTER, UGPART, UGALTREP с отношениями Specification, Manifestation,  UGALTREP и др.
UGMASTER– тип набора данных, служащий для хранения геометрического описания детали или сборки (мастер-модели), созданной в UG.
UGPART– тип набора данных, служащий для хранения чертежа детали или сборки, а также для хранения  шаблона необходимого для изготовления и контроля детали, программы мехобработки, литейной и другой оснасток, кинематики механизмов, данных по упрощенному представлению моделей и других технологических и конструкторских данных, созданных на основе мастер-модели. 
UGALTREP – тип набора данных, служащий для хранения альтернативного представления мастер-модели.
2 Термины по процедуре утверждения ЭД
Электронный документ (ЭД) – это информация,  зафиксированная на машинном носителе, и отображаемая в форме, пригодной для восприятия.

Процесс утверждения ЭД (EPM Job) – это  объект iMAN, содержащий полную информацию о выполнении процедуры утверждения определенного ЭД по выбранному шаблону. Цель процесса – присвоение ЭД определенного статуса, например – «Утверждено».

Шаблон процесса – объект IMAN,  реализующий в системе IMAN нормы  и правила утверждения ЭД, содержащий последовательность прохождения ЭД по различным этапам от разработки до утверждения. Шаблон процесса содержит набор типов объектов IMAN, подлежащих выпуску, матрицу согласования и статус, присваеваемый утверждаемым ЭД. Для различных этапов проекта и различных типов изделий возможно создание различных шаблонов процессов.

Матрица согласования ЭТД – таблица, в которой указываются  виды утверждаемых ЭД, подразделения и должностные лица, согласовывающие или утверждающие указанные виды ЭД и последовательность согласования и утверждения ЭТД.

Статус (Released status) - это признак, который присоединяется к процессу. Он создается, когда процесс запускается, присоединяется к выходным данным, когда процесс завершается, и указывает на степень завершенности объекта.
Электронная подпись - это зафиксированный системой управления проектом  факт выполнения определенным пользователем команды "Одобрить" (Approve) в процессе проверки, согласования и утверждения электронного документа. Электронная подпись имеет такие атрибуты как Ф.И.О. сотрудника, поставившего подпись и дату подписи. 

3 Участники проекта
Пользователь системы iMAN (пользователь) – сотрудник, допущенный к работе в системе iMAN начальником подразделения и имеющий личный счет в iMAN (имя пользователя, пароль, группу).

Терминология моделирования

Feature – операция  - Типовой элемент формы или операция построения. Термин определяет либо действительно простой геометрический элемент, добавляемый к геометрическому телу, либо примитивное тело, либо операцию над телом или группой тел, которые приводят к изменению геометрической модели.

Body – тело - Класс объектов, который состоит из тел, имеющих объем, и тел, не имеющих объема (листовых тел).

Solid body  - Твердое тело - Тело состоящее из граней и ребер, которые вместе полностью замыкают объем.
Sheet body - Листовое тело - Тело состоящее из граней и ребер, которые вместе не замыкают объема.
Face – Грань - Часть внешней поверхности тела, которая имеет одно уравнение для своего описания.

Assembly – Сборка - Совокупность отдельных деталей и сборочных узлов (маленьких сборок) соответствующим образом ориентированных в пространстве относительно друг друга . В Unigraphics любая часть, содержащая компоненту, называется сборкой.
Assembly Part - Сборочная часть - Любая часть Unigraphics, которая содержит компоненту, т.е. информацию о другой части и ее размещении в пространстве модели. Компонента в свою очередь может быть простой частью или частью-сборкой.

Attributes – Атрибуты - Произвольная информация, которая может быть ассоциирована с любым геометрическим объектом или всей частью целиком. Атрибут имеет произвольное имя и значение.

Body - Тело (Объемное тело) - Набор геометрических объектов, замыкающий непрерывный замкнутый объем Solid Body  или непрерывную площадь Surface Body.

Category, Layer - Категории и слои - Категория - это смысловое имя, назначенное для отдельного слоя или группы слоев. Один слой может принадлежать нескольким категориям. Категории могут пересекаться по общим слоям.  Использование категорий дает возможность прозрачно представить  данные по слоям.

Class Selection - Выбор по классу - Специальный диалог, который дает вам возможность выбирать объекты по различным критериям (тип, слой, цвет, группа и т.д).

Component – Компонент - Отдельный объект в сборке, который может представлять из себя подсборку более низкого уровня или отдельную деталь. Этот объект содержит информацию об ориентации детали в сборке и ссылку на часть Unigraphics, которая содержит геометрию детали.

Component Part - Часть компоненты - Отдельная часть Unigraphics, содержащая геометрию детали или описание подсборки, с которой связан объект-компонента в сборочной модели

Design in Context - Моделирование в контексте сборки - Под моделированием в контексте сборки в Unigraphics понимается возможность изменения геометрии отдельной детали в среде сборки. Кроме того, вы можете использовать для изменения одной детали геометрию другой детали. Иногда такой способ доступа к геометрии называется редактированием по месту (edit in place).

Drawing – Чертеж - Коллекция неограниченного количества видов на листе. Информация о чертеже содержит также привязку каждого из видов к листу.

Face – Грань - Область поверхности тела, имеющая общее математическое описание поверхности и ограниченная кривыми пересечениями с другими гранями (ребрами).

Family member - Член семейства - Часть, открытая только для чтения, которая содержит геометрию отдельной реализации детали из семейства типовых деталей. Она ассоциативно связана с частью-шаблоном семейства и таблицей размеров.
Family table - Таблица семейства - Таблица хранится вместе с частью шаблона в виде встроенной электронной таблицы и содержит типовые размеры и другие переменные атрибуты, которые вы можете задавать для получения отдельной детали семейства.

Feature - Элемент построения - Этим термином называется любой шаг построения, это может быть базовый элемент формы (блок, цилиндр), эскиз, операция построения на существующем теле (скругление, получение тонкостенного тела), построение поверхности. Операция или элемент построения сохраняет ассоциативную связь со своими родителями. Родителями операции могут быть другие геометрические объекты или выражения. Любое изменение родителей приводит к автоматическому обновлению элемента или операции построения. 

Layer – Слой - Специальный атрибут, который имеет каждый отдельный геометрический объект в модели. Все геометрические объекты, которые имеют одно и то же значение атрибута слоя, рассматриваются как объекты, "изображенные" на одном листе. Управляя видимостью слоя, как целого объекта мы можем одновременно гасить/изображать все  приписанные к нему объекты.

Model Space - Пространство модели - С пространством модели обычно связана некоторая фиксированная координатная система (абсолютная система координат), которая всегда создается при создании новой части. Все другие системы координат записываются как аффинные преобразования (перенос+вращение) относительно неизменной абсолютной системы коордиант пространства модели.

Parent – Родитель - Элемент построения, который по дереву построения стоит выше данного элемента и используется для построения текущего элемента. Например, для операции построения тонкостенного тела родителем является тело, из которого вы делаете тонкостенное.

Part Family - Семейство части -Шаблон модели, главная часть для семейства деталей, по которому после подстановки нужных параметров строится часть - член семейства.

Reference Set - Ссылочный набор - Именованный набор объектов, который вы используется для изображения части-компоненты в сборке.

Rho – Дискриминант - есть отношение  кривой конического сечения под медианой к медиане инженерного треугольника.

Sketch – Эскиз - Плоский контур, состоящий из любых типов кривых, который рассчитывается с помощью наложенных на него геометрических и размерных ограничений. Эскиз является очень удобным средством первоначального выражения конструкторской идеи, исходной базой для дальнейших построений твердого тела.

Solid body - Тело, полностью замыкающее объем.

Spline – Сплайн - Гладкая непрерывная кривая, которая может иметь произвольную  форму.

Subassembly – Подсборка - Часть, которая сама по себе является сборкой, т.е. имеет компоненты и в то же время сама используется  как компонента в сборке более высокого уровня.

Surface – Поверхность - Геометрия, составляющая основу любой грани тела. Область описания поверхности обычно больше грани, так как грань обрезается операциями построения.

Surface body - Тело поверхности – Объект, состоящий из одной или нескольких граней, которые не замыкают объем.

Tolerance - Точность построения - используется широко во всех ситуациях, когда  получить точное решение в принципе невозможно (расчет кривой пересечения двух поверхностей, аппроксимация поверхности на сетке кривых, позиционирование инструмента на поверхности во время механообработки и т.п.).

Вложенные карманы – карманы с разной глубиной погружения и вложенными контурами. 

Частично погруженные карманы – карманы с глубиной погружения, не превышающей радиус донного скругления.
Девиация контура частично погруженного кармана – отклонение границы во внутрь  контура в случае частично погруженного кармана.
